



МИНИСТЕРСТВО ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
ПО НАЦИОНАЛЬНОЙ ПОЛИТИКЕ, ВНЕШНИМ СВЯЗЯМ, ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ

**ГАУ ДПО «ЦЕНТР ПОДГОТОВКИ И ПЕРЕПОДГОТОВКИ
РАБОТНИКОВ СРЕДСТВ МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ»**

364024, г. Грозный, ул. Маяковского, 92. Тел. 8 965 968 81 64 E/mail: shkolakor@mail.ru

«3» июня 2017 г.

г. Грозный

**Отчет
о деятельности Центра с 1 июня 2016 г. по 31 мая 2017 г.
(за 2016-2017 учебный год)**

В соответствии с Уставом, Лицензией на осуществление образовательной деятельности (№ 2634 от 29.03.2016 г.), локальными нормативными актами, Основными направлениями повышения эффективности работы отдела печатных и интернет изданий и подведомственных СМИ Министерства по национальной политике, внешним связям, печати и информации в 2016-2017 гг., Программе развития ГАУ ДПО «Центр подготовки и переподготовки работников СМИ» на 2016-2018 годы и Государственному заданию на 2016-й и 2017-й годы, Центр проводит определенную работу.

Организационная и учебно-воспитательная работа

Одно из основных направлений деятельности Центра – реализация программы 11-месячной подготовки молодежи по основам журналистики для работы в средствах массовой информации Чеченской Республики.

В июне 2016 года был проведен набор слушателей на 2016-2017 учебный год. В соответствии с Правилами приема слушателей на обучение по программам дополнительного профессионального образования было принято на обучение 64 юноши и девушки. Из них имеют законченное высшее образование – 9 чел., незаконченное высшее образование – 24 чел., среднее специальное образование – 1 чел., среднее общее (полное) образование – 26 чел., основное общее образование – 9 чел.

В течение учебного года слушатели изучали следующие предметы:

Основы журналистики (в т. ч. – печатные СМИ);

Основы тележурналистики;

Основы радиожурналистики;

Чеченский язык;

Русский язык;

Краткий курс истории РФ;

Краткий курс истории ЧР;
Основы Ислама;
Основы мировых религий;
Закон РФ о СМИ;
Средства массовых коммуникаций (в т. ч. – социальные сети).

Обучение по предметам вели специалисты, имеющие солидный опыт преподавания не только в самом Центре, но и иных образовательных учреждениях, в том числе – в высшей школе. Также к преподаванию привлекаются ветераны чеченской журналистики, специалисты министерства, руководители СМИ ЧР. По каждому предмету имеются утвержденные директором Центра программы.

В соответствии с программой развития Центра слушатели дважды (осенью – 1 месяц, весной – один месяц) без отрыва от учебы проходили практику в подведомственных Министерству средствах массовой информации. С руководителями СМИ, в которых проходят практику слушатели, руководство Центра традиционно поддерживает тесную взаимосвязь, оперативно решает возникающие проблемы и вопросы. По итогам прохождения слушателями производственных практик некоторые из обучающихся традиционно продолжают сотрудничество с творческими коллективами, в итоге становясь полноправными членами этих коллективов. Таким образом, из выпускников 2017 года в настоящее время работают в СМИ и иных учреждениях 11 человек.

Согласно Положению о текущем контроле успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся в декабре 2016 г. была проведена промежуточная аттестация слушателей по обучаемым предметам, по итогам которой, а также в результате систематических пропусков занятий было отчислено 12 слушателей.

По итогам учебного года к выпускным испытаниям было допущено 52 слушателя, которые успешно их прошли, а 8 человек получили Свидетельства об окончании с отличием.

В течение всего периода обучения слушатели школы активно участвовали в республиканских культурно-массовых, организационно-воспитательных и иных мероприятиях и акциях, а также в мероприятиях, проводимых министерством и его подведомственными учреждениями, Союзом журналистов ЧР и Союзом писателей ЧР.

В течение учебного года с участием слушателей Центра проводились мастер-классы для сотрудников местных СМИ по определенным актуальным направлениям современной журналистики и информационных технологий с привлечением известных журналистов. Наиболее активная часть слушателей была задействована в реализации программы правового просвещения Уполномоченное по правам человека в Чеченской Республике. За активное участие в данной программе 11 слушателям была объявлена благодарность

Уполномоченного по правам человека в Чеченской Республике, а заместитель директора Центра Элита Майрабекова была награждена Почетной грамотой Уполномоченного. Кроме того, для слушателей были проведены ознакомительные экскурсии в ОАО «ИПК «Грозненский рабочий», в ЧГТРК «Грозный» и в некоторые редакции газет в Доме печати.

Торжественное мероприятие по вручению свидетельств выпускникам Центра состоялось 23 мая с. г. в Актовом зале Дома печати. В мероприятии участвовал заместитель министра Чеченской Республики по национальной политике, внешним связям, печати и информации Лема Гудаев, который выступил с напутственным словом и вручил особо отличившимся Почетные грамоты от имени министра Джамбулата Вахидовича Умарова и его только что вышедшую книгу «Фактор КРА».

Мероприятие также показало наличие у выпускников Центра не только знаний основ журналистики, но и наличие различных талантов.

Второе важнейшее направление деятельности Центра – повышение квалификации и переподготовка работников средств массовой информации посредством организации соответствующих курсов.

В соответствии с Программой развития Центра на 2016-2018 гг. курсы по повышению квалификации и переподготовке работников СМИ должны быть организованы в рамках платных образовательных услуг на основе локального нормативного акта Центра «Правила оказания платных образовательных услуг ГАУ ДПО «Центр подготовки и переподготовки работников СМИ» (документ утвержден приказом директора от 01.04.2016 г. № 03-о и одобрен Учредителем Центра 01.04.2016 г.).

С конца 2015 г. Центр ведет подготовку к организации курсов по повышению квалификации и переподготовке работников СМИ по различным направлениям. Еще в начале 2016 г. завершена работа по созданию и утверждению необходимых локальных нормативных актов, в правовом и организационном плане Центр готов приступить к реализации данной программы. Проблема находит обсуждение и на различных совещаниях и встречах с руководителями СМИ. Однако сложность организации подобных курсов состоит в том, что финансирование подведомственных министерству СМИ имеет определенные проблемы и у них нет средств для оплаты услуг по переподготовке своих сотрудников. А Центр обеспечен финансовой поддержкой только для реализации программы 11-месячного обучения слушателей основам журналистики. Поэтому до последнего времени в Центре не было создано ни одной группы повышения квалификации работников СМИ.

В то же время Центр по мере своих возможностей проводил индивидуальную работу с представителями средств массовой информации, которая заключается в консультативной помощи сотрудникам СМИ по мере их обращения. В частности, проводилась подобная работа с корреспондентами

газет «Ан-Нур», «Молодежная смена», «Даймохк», ИА «Чечня сегодня», ЧГТРК «Грозный».

Несмотря на финансовые проблемы средств массовой информации, Центр с начала нынешнего года вел работу по организации хотя бы одних курсов по повышению квалификации их сотрудников. В результате неоднократного обсуждения с руководителями некоторых СМИ и достижения взаимных компромиссов, нам удалось организовать месячные курсы по повышению квалификации секретарей-делопроизводителей и инспекторов по кадрам. Они начались с 1 июня, успешно продолжаются и завершатся к 30 июня. По отзывам слушателей, именно данное направление в деятельности учреждений СМИ получает наибольшие нарекания при различных проверках, и они уже находят компетентные ответы на злободневные вопросы.

Курсы стали возможны благодаря главным редакторам газет «Даймохк» Б. Шамсудинову, «Вести республики» И. Исмаилову, «Молодежная смена» С-Э. Хасиеву, «Наша школа. ЧР» З. Абдулаевой и директору ИА «Грозный-Информ» А. Темирханову, которые изыскали небольшие денежные средства для их оплаты, а также Руководителю Государственной инспекции труда в Чеченской Республике А. У. Эльмурзаеву, который с готовностью откликнулся на наше обращение и определил специалиста высокого класса в качестве преподавателя на курсах.

Однако на курсах обучаются не только сотрудники названных изданий, но и представители всех подведомственных Министерству учреждений, и даже работники ГТРК «Вайнах».

В дальнейшем Центр будет прилагать усилия к тому, чтобы организовать курсы по повышению квалификации журналистов печатных и электронных СМИ, что весьма актуально.

В настоящее время Центр проводит прием заявлений от юношей и девушек, желающих учиться основам журналистики по 11-месячной программе обучения. В начале июля для них будут проведены вступительные испытания по чеченскому языку, русскому языку и истории ЧР.

Финансово-хозяйственная деятельность

Говоря о финансово-хозяйственной деятельности, нужно учесть, что Центр уже третий год (с 2015 финансового года) в условиях жесткой экономии организует подготовку и выпуск слушателей по программе «Основы журналистики», ибо финансирование из республиканского бюджета производится только по трем статьям расходов:

1. Заработная плата;
2. Начисление на оплату труда;
3. Аренда нежилых помещений.

Это привело к сокращению штатной численности работников в 2015 году на 4 человека, все сэкономленные денежные средства были вынуждены направить только лишь на заключение договора аренды нежилых помещений для образовательных целей с ГУП «Республиканский Дом печати».

Надо отметить, что Центр старался в своей работе не допускать дебиторской либо кредиторской задолженностей, в установленные законодательством сроки производились все выплаты и начисления, а также не допускались срывы сроков сдачи отчетности как в фискальные органы, так и Учредителю – Министерству Чеченской Республики по национальной политике, внешним связям, печати и информации. Но политика жесткой оптимизации со стороны Министерства финансов ЧР, особенно по результатам отчетности за 2016 год, привела к кредиторской задолженности по арендной плате перед ГУП «Республиканский Дом печати» в размере 327175 рублей.

Из-за скудного финансирования Центр не в состоянии приобрести необходимое программное обеспечение для электронной отправки отчетности через телекоммуникационные средства, что неоднократно вызывало нарекания как со стороны как Учредителя, так и Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Чеченской Республике.

Центр по настоящее время не имел возможности создать свой официальный сайт. Однако благодаря помощи и старанию руководства Министерства (заместитель министра Л. Гудаев) и Департамента печати и информации (директор Магомед Наурбиев) завершается работа над созданием сайта на бесплатном хостинге, который будет полноценно задействован уже до конца июня с. г.

Директор



Х. И. Юнусов